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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Члены Общественного совета при УФНС 

России по Орловской области в ходе 

очередного собрания обсудили развитие и 

поддержку малого и среднего бизнеса. 

«Во многом благодаря усилиям бизнеса, 

энергии предпринимательского труда, 

несмотря на сложности, на так называемое 

внешнее давление, нам удается добивать-

ся роста поступлений во все уровни 

бюджетов»,- открыла заседание руководи-

тель УФНС России по Орловской области 

Ирина Емельянова.

При этом поступления в федеральный 

бюджет составили 7,7 млрд рублей, или на 

17,5% выше, чем в 2024 году. 

Так, по итогам января – мая 2025 года в 

консолидированный бюджет РФ собрано 

более 25 млрд  рублей. По сравнению с 

аналогичным периодом 2024 года объем 

платежей увеличился на 8,4%.

  

  

  

  

О РАЗВИТИИ И ПОДДЕРЖКЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО 

БИЗНЕСА ПОГОВОРИЛИ В ХОДЕ ОЧЕРЕДНОГО 

ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

Кроме того, в ходе заседания выступила 

заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Эльвира Гладких на 

тему: «Актуальные вопросы государствен-

ной регистрации юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей».  Как 

отметил докладчик, сегодня зарегистриро-

вать свой бизнес можно не выходя из дома, 

достаточно воспользоваться сервисом ФНС 

России «Государственная - онлайн регис-

трация бизнеса».

 «Такие показатели, это результат совмес-

тной, партнёрской работы государства, 

бизнеса и трудовых коллективов, поэтому 

важно, чтобы малый и средний бизнес 

чувствовал поддержку»,- отметила 

руководитель региональной налоговой 

службы Ирина Емельянова.

 В территориальный бюджет мобилизовано 

17,5 млрд рублей с превышением на 4,8%, к 

поступлениям января - мая 2024 года.

Также спикер пояснила, что на территории 

Орловской области зарегистрировано 

более 10 тысяч юридических лиц и 19,1 

тысячи индивидуальных предпринимате-

лей, из них в реестр малого и среднего 

предпринимательства включено в общей 

сложности 25 592 налогоплательщика. 

Так, для плательщиков страховых взносов, 

признаваемых субъектами МСП установлен 

единый пониженный тариф в размере 15%. 

Нулевая ставка относится к впервые 

зарегистрированным предпринимателям, 

выбравшим упрощенную систему налогооб-

ложения. Еще одним инструментом 

поддержки МСП стал сервис ФНС России 

«Единый реестр субъектов малого и 

среднего предпринимательства – получате-

лей поддержки», который  содержит 

сведения о фактах поддержки, оказанных 

МСП и самозанятым гражданам. Реестр 

предоставляет оперативную информацию 

об оказанных мерах поддержки, а также 

кем  и когда они были оказаны, какие 

результаты принесли. Внесение сведений  

и исключение сведений осуществляется на 

основании сведений, представленных 

федеральными органами исполнительной 

власти, органами местного самоуправле-

ния, корпорацией развития малого и 

среднего предпринимательства  и иными 

организациями, образующими инфрас-

труктуру поддержки субъектов  малого  и 

среднего  предпринимательства. Сведения 

добавляются 15 числа каждого месяца.

Для субъектов малого и среднего предпри-

нимательства, применяющих специальные 

налоговые режимы, существуют как 

пониженные ставки, так и нулевая ставка 

налога. Об этом в ходе своего выступления 

рассказала начальник отдела камерально-

го контроля специальных налоговых 

режимов Елена Ревякина.
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Также в ходе заседания спикером стала 

член Общественного совета Светлана 

Ковалева, которая рассказала о развитии 

семейных предприятий в Орловской 

области. 

Реестр дает возможность провести анализ 

эффективности предоставления госуда-

рственной поддержки, не требуя при этом 

никаких затрат со стороны самих субъектов 

МСП.

В задачи этого проекта входит формирова-

Как пояснила президент  Торгово-

промышленной палаты Орловской области 

Светлана Ковалева, с 2018 года ТПП РФ 

реализует проект «Семейные компании 

России». 

Спикерами также стали председатель 

Орловского регионального отделения 

общественной организации малого и 

среднего предпринимательства «Опора 

России» Руслан Хахичев,  который 

рассказал о предложениях по приоритет-

ным направлениям поддержки малого и 

среднего предпринимательства в регионе, 

а также  руководитель Орловского регио-

нального отделения общественной 

организации «Деловая Россия» Руслан 

ние мер государственной поддержки 

семейных компаний, создание организаци-

онной и инфраструктурной базы поддер-

жки и развития семейного предпринимат-

ельства, а также продвижение на регио-

нальном, федеральном, международном 

уровнях.

Петрищев внесший свои предложения по 

обеспечению сбалансированного развития 

экономики в условиях структурной 

трансформации.

В завершении встречи членами совета 

было принято единогласное решение об 

организации мероприятия на базе научной 

школы при ФГБОУ ВО «Орловский госуда-

рственный университет им. И.С. Тургене-

ва», в ходе которого совместно с молодым 

поколением налоговики и общественники 

выработают проекты обеспечивающие 

дополнительные меры поддержки для 

малого и среднего бизнеса.

УФНС России по Орловской области

В РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЕ 

ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Так, по итогам января – мая 2025 года в 

консолидированный бюджет РФ собрано 

более 25 млрд  рублей. По сравнению с 

аналогичным периодом 2024 года объем 

платежей увеличился на 8,4%.

В Орловском управлении налоговой 

службы состоялось рабочее совещание, в 

ходе которого налоговики подвели итоги 

работы в первом полугодии текущего года.

При этом поступления в федеральный 

бюджет составили 7,7 млрд рублей, или на 

17,5% выше, чем в 2024 году. 

 В территориальный бюджет мобилизовано 

17,5 млрд рублей с превышением на 4,8%, к 

поступлениям января - мая 2024 года.

Руководитель УФНС России по Орловской 

области Ирина Емельянова отметила, что 

по итогам первого полугодия в регионе 

наблюдается положительная динамика 

роста поступлений налогов во все уровни 

бюджета.

Кроме того, на мероприятии обсудили 

вопросы профессионального развития 

сотрудников и создания профсоюза 

налоговых органов региона.

Заместитель начальника отдела кадров 

Карина Музалева рассказала, что в 

современной рабочей среде профессио-

нальные компетенции становятся ключе-

выми факторами эффективности и 

результативности деятельности. Именно 

поэтому термины «профессиональное 

развитие», «культура непрерывного 

обучения» приобретают особый смысл с 

позиции методов развития адаптивности 

сотрудников. Спикер подчеркнула, что для 

успешного выполнения работы на опреде-

ленной должности или категории должнос-

тей, будет разработана так называемая 

матрица компетенций, которая поможет 

сотрудникам стать максимально эффек-

тивными при исполнении своих обязаннос-

тей. Об этапах создания профсоюза 

налоговых органов региона сообщил 

заместитель правового отдела №1 Михаил 

Шаляпин. Как пояснил докладчик, в 

апреле текущего года на учредительном 

собрании было принято решение о созда-

нии Профсоюзной организации «Професси-

ональный союз работников налоговых 

органов Орловской области». Профсоюз 

помогает защитить трудовые права, 

занимается просветительской и консульта-

ционной деятельностью, контролирует 

соблюдение условий труда, реализовывает 

социальные программы, оказывает помощь 

в адаптации молодых специалистов, а 

также занимается другими социально 

значимыми на предприятии вопросами.

На сегодняшний день запись о его создании 

в региональном управлении уже внесена в 

Единый государственный реестр юриди-

ческих лиц. Почти 89% от общей численнос-

ти сотрудников управления направили свои 

заявления о вступлении в профсоюз. 

Подводя итоги, Ирина Емельянова 

поставила перед коллективом управления 

задачи, среди которых обеспечение 

положительной динамики поступления 

налогов в бюджеты всех уровней, сниже-

ние задолженности, повышение эффектив-

ности контрольно-аналитической работы, а 

также повышенное внимание к новым 

налогам, специальным налоговых режи-

мам и отраслевым проектам службы. В 

мероприятии приняли участие заместители 

руководителя орловской налоговой 

службы: Алла Рубцова, Елена Михайлова, 

Эльвира Гладких, Жанна Чижова, Елена 

Козырева, а также начальники структур-

ных подразделений управления.

УФНС России по Орловской области

ЗА ГОД В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИЛОСЬ 

БОЛЕЕ 36,5 ТЫСЯЧИ НОВЫХ АДРЕСОВ
За год в федеральную государственную 

информационную адресную систему 

внесено более 36,5 тысячи новых адресов 

Орловской области. Теперь в ФИАС 

содержится свыше 643,6 тысячи адресов в 

регионе.

Наличие актуального адреса в ФИАС важно 

для каждого собственника имущества, 

потому что именно им пользуются все 
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Специалистами орловского налогового 

органа на постоянной основе проводятся 

За качеством, полнотой и актуальностью 

ФИАС следит Федеральная налоговая 

служба. Уполномоченными на присвоение 

и размещение сведений об адресах в 

государственном адресном реестре 

являются органы местного самоуправле-

ния.

органы государственной власти, органы 

местного самоуправления, граждане, 

бизнес, экстренные службы, службы 

почтовой связи, оказания услуг ЖКХ, 

сервисов доставки. Адрес также обязате-

лен на маркетплейсах, в клиентских базах 

данных, при начислении имущественных 

налогов, при регистрации прав собствен-

ности, при регистрации бизнеса и во 

многих других сферах деятельности.

Направить заявку на присвоение адреса 

или внесение изменений в уже существую-

щий адрес может и сам собственник 

имущества. Сделать это можно лично 

обратившись в местную администрацию, 

онлайн - в разделе ФИАС или на портале 

рабочие встречи с представителями 

местных администраций, оказывается 

методологическая помощь, подробно 

разъясняются основные ошибки и труднос-

ти заполнения документов на внесение 

данных в адресный реестр.

Так, в 1 квартале 2025 года органами 

местного самоуправления было размещено 

порядка 23 тысяч заявок, что почти в три 

раза больше, чем годом ранее. В числе 

лидеров по наполнению адресного 

реестра: город Ливны, а также Ливенский, 

Сосковский и Покровский районы.

госуслуг, воспользовавшись услугой 

«Присвоение адреса объекту адресации, 

аннулирование такого адреса».

Управление ФНС России по Орловской 

области обращается ко всем собственни-

кам имущества региона с просьбой 

проверить адреса своей недвижимости в 

ФИАС и при необходимости направить 

заявку на внесение изменений в адресный 

реестр.

УФНС России по Орловской области

В 2025 году орловскими налоговиками в 

личные кабинеты налогоплательщиков 

направлено более 500 тысяч уведомлений о 

необходимости актуализировать адреса 

объектов недвижимости в адресном 

реестре.

июнь 2025 г.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

СЕРВИСЫ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПОМОГАЮТ 

НАЙТИ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

  
Более 70 сервисов размещено на сайте ФНС 

России. Они позволяют решить больши-

нство вопросов по налогам не выходя из 

дома.

«Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц» помогает получать 

актуальную информацию об объектах 

имущества и транспортных средствах, 

находящихся в собственности, о суммах 

начисленных и уплаченных налоговых 

платежей, о текущем сальдо Единого 

налогового счета. Пользователь имеет 

возможность заполнить и направить в 

электронном виде в налоговый орган 

декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ, 

заявление о предоставлении налоговой 

льготы, о получении налогового вычета и 

Самими популярными сервисами ФНС 

России являются личные кабинеты: для 

физических лиц, индивидуальных пред-

принимателей и юридических лиц. В 

Орловской области ими пользуются более 

43% физических лиц, порядка 98% индиви-

дуальных предпринимателей и 75% 

организаций.

Для юридических лиц сервис позволяет 

вести бизнес онлайн: получать актуальную 

информацию о состоянии расчётов с 

бюджетом, получать выписки из ЕГРН, 

справки, акты совместной сверки расче-

тов, услуги по постановке и снятию с учета 

организации по месту нахождения 

обособленного подразделения и многое 

другое.

Еще ряд сервисов также имеет высокую 

популярность. Сервис «Адрес и платежные 

реквизиты вашей инспекции» поможет не 

прочие документы, а также оплатить 

исчисленные суммы налогов онлайн.

В личном кабинете индивидуального 

предпринимателя можно запросить 

справки по налогам и сборам, направить 

заявление о регистрации ККТ, заявление 

на смену системы налогообложения, 

запрос на проверку ИНН, ФИО, СНИЛС 

работающих лиц, получить выписку из 

ЕГРИП, направить отчетность и решить 

множество других жизненных ситуаций не 

выходя из дома.

· суббота, воскресенье – выходные.

· понедельник-четверг: с 9.00 до 

18.00;

График работы орловского налогового 

органа:

Уплатить налоги за себя или своих знако-

мых и родных, сформировать и распеча-

тать платежный документ поможет сервис 

«Уплата налогов и пошлин».

УФНС России по Орловской области

В период информационных кампаний для 

удобства граждан режим работы обособ-

ленных подразделений продлевается по 

вторникам и четвергам до 20.00.

· пятница: с 9.00 до 16.45;

ошибиться в реквизитах и подскажет адрес 

и график работы инспекции.

Сервис «Запись на прием в инспекцию» 

позволяет заранее спланировать свой 

визит в налоговый орган и записаться на 

прием в удобные день и время.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИЕ САМОЗАНЯТЫЕ ЗАРАБОТАЛИ 

БОЛЕЕ 16,6 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

  
За пять лет с момента введения на террито-

рии Орловской области специального 

налогового режима «Налог на профессио-

нальный доход» региональные самозаня-

тые заработали более 16,6 млрд рублей. 

При этом в бюджет поступило почти 700 

млн рублей налога. Интерес к специально-

му налоговому режиму для самозанятых 

продолжает расти. По состоянию на 1 июня 

в Орловской области количество платель-

щиков налога на профессиональный доход 

составляет почти 46 тысяч человек. При 

этом только за последний год их количес-

тво выросло на 26%. Напомним, что режим 

НПД подойдет гражданам, которые 
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Свою деятельность самозанятый сможет 

осуществлять с помощью бесплатного 

мобильного приложения «Мой налог». Учет 

оказывают свои услуги (мастер ногтевого 

сервиса, бухгалтер) или продают товар 

собственного производства (например, 

изготовление выпечки), не имеют работо-

дателя и наемных работников и чей доход 

не превышает 2,4 миллиона рублей в год.

Зарегистрироваться в качестве самозаня-

того можно самостоятельно. Для этого 

необходимо заполнить анкету и сделать 

селфи в мобильном приложении «Мой 

налог». Кроме того, стать предпринимате-

лем помогает кабинет налогоплательщика 

налоговых ставок, контроль над ограниче-

нием по сумме дохода и другие особеннос-

ти расчета полностью автоматизированы.

«Налога на профессиональный доход» на 

сайте ФНС России. Зарегистрироваться в 

нем можно с помощью логина и пароля от 

«Личного кабинета налогоплательщика для 

физических лиц», с помощью учетной 

записи портала госуслуг или обратившись в 

уполномоченные банки, список которых 

представлен на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАНО 

БОЛЕЕ 25 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

  

За пять месяцев 2025 года в Орловской 

области в консолидированный бюджет РФ 

собрано более 25,2 млрд рублей налогов. 

По сравнению с аналогичным периодом 

2024 года объем платежей увеличился на 

8,4% или на 1,9 млрд рублей. При этом 

поступления в федеральный бюджет 

превысили 7,7 млрд рублей, что на 17,5% 

выше, чем в январе-мае 2024 года. В 

территориальный бюджет мобилизовано 

порядка 17,5 млрд рублей, это на 4,8% 

выше уровня 2024 года.

Кроме того, налоговой службой как 

главным администратором доходов 

бюджетов государственных внебюджетных 

фондов за январь-май 2025 года на 

территории Орловской области собрано 

более 14,2 млрд рублей страховых взносов 

на обязательное социальное страхование. 

По сравнению с аналогичным периодом 

2024 года объем платежей увеличился на 

4,3%.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

БУДУЩИМ МАМАМ РАССКАЗАЛИ, 

КАК СЭКОНОМИТЬ С ПОМОЩЬЮ НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА

  

Сотрудники УФНС России по Орловской 

области провели лекцию в перинатальном 

центре города Орла. Будущим мамам 

рассказали, как сэкономить с помощью 

налогового вычета на детей, а также 

разъяснили порядок уплаты имуществен-

ного налога за несовершеннолетних 

собственников имущества.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела камерального контроля 

НДФЛ и СВ №2 регионального управления 

Инна Зубова пояснила, что каждому 

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 2 МЛРД РУБЛЕЙ 

НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

  

Упрощенный порядок начал действовать с 

2021 года и на сегодняшний день с его 

помощью можно получить целый ряд 

налоговых вычетов по НДФЛ:

· инвестиционные налоговые 

вычеты;

· имущественные  нало говые 

вычеты в сумме фактически произведен-

ных расходов на приобретение объектов 

недвижимого имущества и по уплате 

процентов по ипотеке;

К 1 июня 2025 года в Орловской области 

более 4,6 тысячи налогоплательщиков 

получили налоговые вычеты в упрощенном 

порядке на сумму 2,1 млрд рублей. Из них 

социальные вычеты на сумму 25,7 млн 

рублей были предоставлены 626 налогоп-

лательщикам.

Кроме того, к началу лета около 42,4 

тысячи жителей региона заявили налого-

вые вычеты, классическим способом, 

подав декларацию по форме 3-НДФЛ.

· социальные налоговые вычеты, в 

том числе, на оплату обучения, медицин-

ских и физкультурно-оздоровительных 

услуг, на уплату страховых взносов по 

договорам ДМС, добровольного пенсион-

ного страхования и добровольного 

страхования жизни, на уплату пенсионных 

взносов по договорам негосударственного 

пенсионного обеспечения.

Информация для предоставления налого-

вого вычета в упрощенном порядке должна 

поступить в налоговую службу от налогово-

· налоговые вычеты на долгосроч-

ные сбережения граждан;

Эти виды вычетов предоставляются в 

проактивном режиме через «Личный 

кабинет налогоплательщика для физичес-

ких лиц». В случае наличия права на 

получение налогового вычета, налоговый 

орган направляет пользователю в сервис 

предзаполненное заявление для его 

утверждения. УФНС России по Орловской области

Для получения налоговых вычетов, по 

которым не предусмотрено применение 

упрощенного порядка, необходимо 

заполнить и представить в налоговую 

службу декларацию по форме 3-НДФЛ 

любым удобным способом - через личный 

кабинет налогоплательщика, портал 

госуслуг, отправив по почте, при личном 

визите в налоговый орган или МФЦ. 

Сделать это можно в течение всего года.

го агента, например, банка или организа-

ции, оказавшей услугу. Поэтому если в 

личном кабинете отсутствует предзапол-

ненное заявление на вычет, рекомендуется 

обратиться непосредственно к налоговому 

агенту для передачи в налоговый орган 

сведений о понесенных расходах.
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· 6000 рублей - на третьего и 

каждого последующего ребенка.

работающему родителю, супругу (супруге) 

родителя, усыновителю, опекуну, прием-

ному родителю, на обеспечении которых 

находится несовершеннолетний ребенок, 

ежемесячно положен стандартный 

налоговый вычет в следующих размерах:

· 1 400 рублей - на первого ребенка;

· 2800 рублей - на второго ребенка;

Вычет в сумме 12 000 рублей предоставля-

ется на каждого ребенка в случае, если 

ребенок в возрасте до 18 лет является 

ребенком-инвалидом (инвалидом с 

детства), или инвалидом I или II группы, 

учащимся очной формы обучения, аспи-

рантом, ординатором, интерном, студен-

том в возрасте до 24 лет.

С текущего года увеличен размер макси-

мального совокупного дохода для приме-

нения вычетов, теперь он составляет 450 

тысяч рублей. С месяца, когда доход 

превышает указанную сумму, налогопла-

тельщик теряет право на применение 

вычетов на детей в данном году.

Инна Зубова обратила внимание прису-

тствующих, что работник не должен 

направлять заявление на вычет работода-

телю. Налоговый вычет предоставляется 

при наличии у работодателя сведений о 

детях работника. Соответственно, работ-

ник вправе представить работодателю 

документы, подтверждающие право на 

данный налоговый вычет, в том числе 

документы о группе или категории инва-

лидности ребенка, его недееспособности, 

прохождении обучения, возрасте и другие.

Кроме того, в ходе лекции будущие мамы 

узнали, что за год можно вернуть до 19,5 

тысяч рублей социальных налоговых 

вычетов по расходам на: обучение, 

лечение, спортивные занятия, страхование 

жизни и негосударственное пенсионное 

обеспечение. Предельная сумма годовых 

затрат для всех социальных вычетов 

составляет 150 тысяч рублей. Размер не 

ограничен только у одного из социальных 

вычетов. Его можно заявлять в полной 

сумме понесенных затрат. Это вычет по 

дорогостоящим видам лечения.

УФНС России по Орловской области

Специалисты налогового управления также 

рассказали будущим мамам, как онлайн 

уплатить налоги за несовершеннолетних 

детей. В этом помогут сервисы ФНС России 

«Уплата налогов и пошлин» и «Личный 

кабинет налогоплательщика для физичес-

ких лиц». Так, в личном кабинете реализо-

вана удобная функция - «Семейный 

доступ», позволяющая видеть и оплачивать 

налоговые начисления за несовершенно-

летних детей.

  

  

  

  

  

  

УЧАСТНИКАМ ПРОГРАММЫ «ГЕРОИ ИДУТ В БИЗНЕС» 

РАССКАЗАЛИ О ПРАКТИКЕ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ

  

На минувшей неделе сотрудники регио-

нального управления налоговой службы 

приняли участие в обучающем онлайн-

семинаре по теме: «Онлайн-кассы: 

требования законодательства и практика 

применения для начинающих предприни-

мателей». Мероприятие организовано на 

базе Штаба общественной поддержки 

партии «Единая Россия» для участников 

программы «Герои идут в бизнес».

Начальник отдела оперативного контроля 

Андрей Карпачев отметил, что контроль-

но-кассовая техника – это неотъемлемый 

атрибут бизнеса в Российской Федерации, 

а кассовый чек – гарантия защиты прав как 

покупателя, так и продавца.

Спикер рассказал присутствующим о 

требованиях действующего законодат-

ельства в области применения ККТ и об 

изменениях текущего года, которые 

коснулись сферы общественного питания и 

розничной торговли. Теперь новые 

поправки Федерального закона №54-ФЗ, 

Для предпринимателей, задействованных 

на розничных рынках и ярмарках, сокра-

щен перечень случаев, при которых может 

не применяться ККТ. Льгота сохранена для 

налогоплательщиков, применяющих 

единый сельскохозяйственный налог, с 

торговой площади не более 15 кв.м. (до 3 

торговых мест, включая места для хране-

ния товаров). Также без применения ККТ 

на ярмарках выходного дня могут работать 

предприниматели на патенте с определен-

ным видом деятельности (с числом 

торговых мест не более 50). Кроме того, 

право торговли без применения ККТ на 

розничном рынке, ярмарке, выставке 

имеют сельскохозяйственные потребите-

льские кооперативы (за исключением 

кредитных), при осуществлении торговли 

коснувшиеся общепита, требуют примене-

ния ККТ и выдачи кассового чека в момент, 

когда клиент просит его рассчитать. Иными 

словами, счет ресторана теперь не нужен, 

и клиент должен произвести оплату на 

основании кассового чека. Андрей Карпачев рассказал и об измене-

ниях в части регистрационных действий. 

Теперь при регистрации ККТ пользователь 

вправе не передавать сведения, содержа-

щиеся в сформированном отчете о регис-

трации, если отчет будет направлен 

пользователем в налоговый орган в 

электронной форме через оператора 

фискальных данных. Также уменьшился 

срок регистрации, перерегистрации, 

снятия ККТ с учета до пяти рабочих дней с 

даты подачи соответствующего заявления. 

Кроме того, при перерегистрации ККТ не 

требуется заявление, достаточно будет 

сформировать отчет об изменении 

параметров регистрации на самой ККТ.

УФНС России по Орловской области

товарами на основе договора розничной 

купли-продажи, при которой передача 

товара происходит в момент заключения 

такого договора.

  

  

  

  

  

  

КАК ПРИ НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ЗЕМЛИ 

ИСПОЛЬЗУЕТСЯ УВЕДОМЛЕНИЕ О НАЛИЧИИ НА 

УЧАСТКЕ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА ИЛИ ОБЪЕКТОВ ЖКХ

  

Порядок представления и применения при 

исчислении земельного налога уведомле-

ния о наличии на земельном участке 

жилищного фонда и (или) объектов 

инженерной инфраструктуры жилищно-

коммунального комплекса, а также о 

площади части земельного участка, 

приходящейся на недвижимость, не 

относящуюся к данным объектам, разъяс-
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При этом для налогообложения земельного 

участка используется налоговая ставка, не 

превышающая 0,3% от кадастровой 

стоимости, без указанной части, для 

которой применяется ставка «для прочих 

земель» - не более 1,5%. Например, на 

нил в интервью журналу «Налоговая 

политика и практика» начальник Управле-

ния налогообложения имущества ФНС 

России Алексей Лащёнов.

Так, налоговая база для части земельного 

участка, занятого жилищным фондом и 

(или) объектами ЖКХ, которая приходится 

на недвижимость, не относящуюся к таким 

объектам, определяется как доля кадас-

тровой стоимости всего участка, пропорци-

ональная указанной части.

Для такого определения налоговой базы 

налогоплательщик вправе представить в 

налоговый орган уведомление о наличии 

на участке вышеперечисленных объектов. 

При этом можно приложить подтверждаю-

щие документы (выписку из ЕГРН Росреес-

тра, технические паспорта на объекты 

капитального строительства и т.п.).

Предельный срок представления уведом-

ления в налоговый орган в НК РФ не 

установлен. Если налогоплательщик его не 

представил, определение налоговой базы 

земельном участке, занятом жилищным 

фондом, также имеется торгово-офисная 

недвижимость. Исключение - случаи, 

указанные в абз. 3 подп. 1 п. 1 ст. 394 НК 

РФ.

Сайт ФНС России

осуществляется на основании сведений, 

полученных налоговым органом из органов 

Росреестра и иных установленных законом 

источников. 

Для обеспечения полноты уплаты земель-

ного налога налогоплательщикам-

организациям направляются сообщения об 

исчисленных налоговыми органами суммах 

налога. На их основе формируется и 

подлежит учету на едином налоговом счете 

совокупная обязанность.

Подробности читайте в журнале «Налого-

вая политика и практика» за июнь 2025 

года.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ФНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СТАНДАРТНЫХ 

НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ НА ДЕТЕЙ

  

  

С начала этого года увеличены размеры 

стандартного налогового вычета по НДФЛ. 

Так, на второго ребенка он составляет 2 800 

рублей, на третьего и каждого последую-

щего – 6 тыс. рублей. Также опекунам и 

попечителям, если ребенок является 

инвалидом I или II группы, вычет пред-

оставляется в размере 12 тыс. рублей. 

Налоговый вычет родитель (опекун, 

попечитель) может получать до того 

месяца, пока его общий доход с начала 

года не превысит 450 тыс. рублей. Напоми-

наем, что стандартный налоговый вычет 

Кроме того, в двойном размере такой вычет 

может предоставляться одному из родите-

лей (приемных родителей) по их выбору на 

основании заявления об отказе второго 

родителя (приемного родителя) от его 

получения.

предоставляется в двойном размере 

единственному родителю (приемному 

родителю), усыновителю, опекуну, 

попечителю. Его использование прекраща-

ется с месяца, следующего за месяцем 

вступления такого родителя в брак.

Например, у работницы трое детей 

возраста 10, семи и пяти лет. Ее ежемесяч-

ный доход (заработная плата) составляет 

50 000 рублей. Она является единственным 

родителем. Вычеты предоставляются в 

двойном размере, то есть сотрудник 

получает у работодателя: на содержание 

первого ребенка – 2 800 рублей, второго – 5 

600 рублей, на третьего – 12 000 рублей в 

месяц. Общая сумма налогового вычета 

составляет 20 400 рублей в месяц. Она 

будет вычитаться из дохода до сентября 

включительно, так как именно в этом 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ПОДПИСАТЬ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОГОВОР В 

МАШИНОЧИТАЕМОМ ВИДЕ ТЕПЕРЬ МОЖНО 

С ПОМОЩЬЮ СЕРВИСА НА САЙТЕ ФНС РОССИИ

  

  

Сервис создания электронных документов 

в машиночитаемом виде дополнен функци-

оналом по подписанию договора формата 

PDF/A-3 мобильной подписью.

Сервис был запущен в ноябре 2024 года и 

позволял пользователям создавать 

электронные документы и затем их 

скачивать. Подписывать их можно было 

только в сторонних решениях. Кроме того, 

для подписания документа необходимо 

было приобрести лицензию на криптогра-

фическое программное обеспечение. 

Сейчас возможности сервиса ФНС России 

расширены: пользователь может в одной 

точке создать договорной документ, 

Мобильная электронная подпись от ФНС 

России – это бесплатное приложение в 

смартфоне с возможностью получения в 

Удостоверяющем центре ФНС России 

электронной подписи для индивидуальных 

предпринимателей и руководителей 

юридических лиц, а также удобного 

подписания юридически значимых 

документов.

подписать его мобильной подписью и 

отправить контрагенту. При этом использо-

вание приложения «Моя подпись» не 

требует дополнительных материальных 

затрат.

Скачать мобильное приложение «Моя 

подпись» для смартфонов на базе Android 

можно по ссылке.

В третьем квартале 2025 года сервис будет 

дополнен функционалом подписания 

мобильной подписью создаваемого в 

электронной форме счета-фактуры, 

универсального передаточного документа, 

включающего счет-фактуру, и универсаль-

ного передаточного документа. В перспек-

тиве возможности сервиса будут расшире-

ны.

Сайт ФНС России
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Ежемесячно с января по сентябрь работо-

датель будет рассчитывать своей сотруд-

нице НДФЛ из суммы 29 600 рублей (50 000 

руб. – 20 400 руб.). Сумма НДФЛ составит: 

(50 000 руб. – 20 400 руб.) x 13% = 3 848 руб. 

месяце налогооблагаемый доход с начала 

года достигнет порога 450 000 рублей.

На руки работник получит 46 152 руб. (50 

000 руб. – 3 848 руб.).

Если бы работница не получала вычет, то 

работодатель рассчитывал НДФЛ следую-

щим образом: (50 000 руб. x 13%) = 6 500 

рублей, а доход за вычетом НДФЛ составил 

бы 43 500 руб.

При этом представлять заявление работо-

дателю теперь не нужно. Для получения 

вычета необходимо предоставить только 

подтверждающие документы (свидет-

ельства о рождении, сведения об инвалид-

ности, усыновлении и т.д.).

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА 

МОЖНО САМОСТОЯТЕЛЬНО РАССЧИТАТЬ 

СУММУ НАЛОГА НА ВКЛАДЫ

  В личных кабинетах налогоплательщиков-

физических лиц размещена информация о 

сумме полученных в прошлом году 

процентных доходах от банковских 

вкладов. Итоговая сумма, которую 

необходимо уплатить, будет направлена 

осенью в уведомлении вместе с имущес-

твенными налогами. Однако налогопла-

тельщики уже сейчас могут рассчитать, 

сколько придется заплатить.

НДФЛ облагается общая годовая сумма 

процентного дохода за минусом необлагае-

мой суммы. Она рассчитывается по 

формуле: 1 млн рублей * максимальное 

значение ключевой ставки Банка России из 

действовавших на первое число каждого 

месяца в календарном году.

Учитывая, что за 2024 год максимальное 

значение ключевой ставки составляло 21%, 

необлагаемый минимум за 2024 год 

составляет 210 тыс.рублей (1 млн рублей * 

21%). Только полученный сверх этой суммы 

совокупный процентный доход подлежит 

налогообложению.

Сайт ФНС России

Например, в 2024 году гражданин по 

одному вкладу и одному накопительному 

счету получил доход 200 тыс. рублей. В 

этом случае, ему не придется платить 

НДФЛ с полученного дохода. Если доход 

составит, например, 300 тыс.рублей, то 

НДФЛ по ставке 13% составит 11700 рублей. 

Заплатить такой налог необходимо не 

позднее 1 декабря 2025 года.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

МОБИЛЬНЫЙ ОФИС РАБОТАЛ В ФИЛИАЛЕ ФОНДА 

«ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

  

Льгота предоставляется в отношении 

одного объекта налогообложения каждого 

вида, находящегося в собственности 

налогоплательщика и не используемого в 

предпринимательской деятельности: 

В ходе работы мобильного офиса в филиа-

ле фонда «Защитники Отечества» города 

Мценска сотрудники УФНС России по 

Орловской области рассказали о порядке 

предоставления налоговых льгот для лиц 

принимающих (принимавших) участие в 

специальной военной операции.

· жилого дом или части жилого 

дома; 

· квартиры, части квартиры или 

комнаты; 

· помещения или сооружения, 

указанного в пп. 14 п. 1 ст. 407 НК РФ; 

· гаража или машино-места.

· хозяйственного строения или 

сооружения, указанного в пп. 15 п. 1 ст. 407 

НК РФ; 

Также для участников СВО предусмотрена 

льгота на одну единицу транспортного 

средства и установлен вычет, уменьшаю-

щий земельный налог на величину 

кадастровой стоимости 600 квадратных 

метров площади земельного участка 

(предоставляется в отношении одного 

участка).

Кроме того, льготы по налогу на имущество 

предоставляются членам семей лиц, 

принимающих участие в специальной 

военной операции.

Сведения, подтверждающие льготный 

статус, поступают в налоговые органы 

централизованно в рамках межведо-

мственного взаимодействия, льготы по 

налогам предоставляются физическим 

лицам, как правило, в беззаявительном 

порядке.Проверить право на применение 

налоговой льготы можно с помощью 

сервиса ФНС России «Справочная инфор-

мация о ставках и льготах по имуществен-

ным налогам».

Заявить о своём праве на налоговую льготу 

можно в любом налоговом органе, через 

МФЦ, с помощью сервиса «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц» 

или по почте.

УФНС России по Орловской области
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49 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН СОГЛАСИЛИСЬ ПОЛУЧАТЬ 

СООБЩЕНИЯ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

  По состоянию на 01.06.2025 более 49,1 

тысячи налогоплательщиков региона 

представили согласие на информирование 

о наличии задолженности через СМС или по 

электронной почте. К значению 01.06.2024 

количество налогоплательщиков, предста-

вивших согласие на подключение к данной 

услуге ФНС России, увеличилось на 2,3 

тысячи. Подключить услугу ФНС России по 

информированию о задолженности могут 

как физические, так и юридические лица 

бесплатно, представив согласие установ-
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ленного образца при личном обращении в 

налоговый орган или МФЦ, по почте, через 

личный кабинет налогоплательщика или по 

ТКС.

Сообщения о налоговой задолженности 

носят информационный характер, то есть 

не предусматривают оплату сумм долга, и 

направляются не чаще одного раза в три 

месяца при наличии неоплаченных сумм 

налогов. 

Узнать подробности об образовавшейся 

задолженности по налогам можно в личных 

кабинетах налогоплательщика на сайте 

ФНС России или на портале госуслуг, где 

также можно произвести оплату онлайн 

либо сформировать платёжный документ. 

Кроме того, погасить налоговую задолжен-

ность можно с помощью интернет-сервиса 

ФНС России «Уплата налогов и пошлин», 

через отделения банков или терминалы.

УФНС России по Орловской области

Специалисты орловского налогового 

управления корректируют платежи, 

находящиеся в статусе невыясненных. Так, 

если на 01.06.2024 на невыясненных 

налоговых платежах оставалось 1394 

документа на общую сумму почти 1,5 млн 

рублей, то на 01.06.2025 это количество 

снизилось на 62%, а сумма уменьшилась на 

961,29 тысяч рублей. 

Невыясненные платежи – это те платежные 

документы, при оформлении которых 

налогоплательщиками был неверно указан 

 хотя бы один из реквизитов. Чаще всего это 

неполное заполнение всех реквизитов 

платежного поручения, неверное указа-

ние, либо отсутствие в платежном доку-

менте кода бюджетной классификации или 

кода ОКТМО, неверное указание ИНН или 

КПП получателя.

Правильное заполнение платежных 

документов является важной частью 

ведения деятельности и помогает исклю-

чить финансовые потери в виде начисле-

ния пени за платежи, которые бизнесмен 

УФНС России по Орловской области

своевременно списал со своего расчетного 

счета.

Избежать ошибок при оформлении 

платежных документов поможет раздел 

сайта ФНС России «Реквизиты для заполне-

ния отчетности», а также онлайн сервис 

«Адрес и платежные реквизиты Вашей 

инспекции».

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ СТАЛИ 

МЕНЬШЕ ОШИБАТЬСЯ ПРИ УПЛАТЕ НАЛОГОВ

  

Сотрудники УФНС России по Орловской 

области провели мобильный офис в 

семейном МФЦ города Ливны.

Налоговики напомнили, что граждане 

должны были отчитаться о полученных 

доходах за прошедший год не позднее 30 

апреля.

В отношении налогоплательщиков, 

которые не исполнили своей обязанности, 

будут проводиться бездекларационные 

налоговые проверки. Во избежание 

негативных последствий необходимо в 

кратчайшие сроки представить в налого-

вые органы декларацию по налогу на 

доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ 

или документы, подтверждающие осво-

бождение от налогообложения. Уплату 

налога, исчисленного в декларации, 

необходимо произвести не позднее 15 

июля.

Специалисты рассказали, что в упрощен-

Воспользоваться упрощенным порядком 

возможно, если сведения о расходах 

поступили в налоговые органы от предпри-

нимателей и организаций, которые оказали 

гражданам соответствующие услуги 

(образовательные и медицинские учреж-

Данный порядок избавляет налогоплатель-

щика от необходимости представления 

налоговой декларации и подтверждающих 

документов. Сокращаются сроки рассмот-

рения документов и возврата средств.

ном порядке можно получить имуществен-

ные вычеты в сумме фактически произве-

денных расходов на приобретение объек-

тов недвижимого имущества и по уплате 

процентов по ипотеке, инвестиционные 

вычеты, социальные вычеты по расходам 

на обучение, медицину, спорт, а также 

добровольное медицинское, пенсионное 

страхование и страхование жизни, 

негосударственное пенсионное обеспече-

ние.

При наличии сведений о праве на вычет, 

налоговый орган размещает в интернет-

сервисе «Личный кабинет налогоплатель-

щика для физических лиц» предзаполнен-

ное заявление, в котором достаточно 

указать банковские реквизиты для пере-

числения денежных средств и подписать 

его электронной подписью.

С более подробной информацией о порядке 

получения налоговых вычетов в упрощен-

ном порядке можно ознакомиться на 

промостранице «Упрощенный порядок 

получения вычетов по НДФЛ».

УФНС России по Орловской области

дения, фитнес-клубы, страховые компании 

и др.).

  

  

  

  

  

  

  

  

  

О ПОЛУЧЕНИИ ВЫЧЕТОВ В УПРОЩЕННОМ 

ПОРЯДКЕ РАССКАЗАЛИ В МОБИЛЬНОМ ОФИСЕ
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